

作爲一位衆議員，馬可仕在十年脫離自由黨加入國民黨。

任內，成績斐然，聲譽日隆。在當時的自由黨中，他的主要政治對手爲馬嘉柏卓（Diosado Macapagal）。

獲當選豪語終 成事實

當一九五七年選舉時，馬可仕自認爲是自由黨副總統候選人的合理人選，可是結果提名的却是馬嘉柏卓。到了一九五九年，馬可仕參加參議員競選，以廿萬票獲得當選，得票率遠超過其他廿二位熱心競選的候選人，由於這一項驚人的勝利，令他自信在一九六一年，有足够的資格成爲自由黨總統候選人，可是不幸他又再度敗於馬嘉柏卓的手下。

馬嘉柏卓於一九六一年成爲自由黨的總統候選人。爲了力圖擊敗當時的總統加西亞（Carlos P. Garcia），他深知必須獲得馬可仕的諒解和支持，因此向馬可仕提出保證，在一九六五年時支持他出來競選總統，以換取他在一九六一年當時的支持。馬可仕在菲律賓大城市中具有相當雄厚的力量，因此在總統選舉當中，就挾此雄厚影響力，爲馬嘉柏卓贏得了勝利，而馬可仕也在同一年當選爲參議院院長，在菲國政壇上爲第二號實力人物。馬嘉柏卓當選後不僅不履行競選時向馬可仕提出的諾言，反而處處對

他加以打擊，馬可仕遂於一九六四年

大展歌喉，並參加各種土風舞會，堪稱頗不尋常的第一夫人。

在雙方競選最激烈之際，馬嘉柏卓的自由黨曾不遺餘力地對馬可仕發動攻擊，甚至於重提當年涉嫌槍殺乃父政敵的往事，同時還抨擊他霸佔土地、偽造文書、違反票據法等等。然而馬可仕却拿出二十二歲那年在最高法院替自己辯護的本領與才能，以雄辯的口才加以反擊，指摘馬嘉柏卓在任期間，缺乏領導才能，政府貪污腐敗，社會不安失業增加，經濟蕭條。當一九六五年十一月九日選舉結果，馬可仕以壓倒性多數擊敗馬嘉柏卓總統，當選爲第五任菲律賓總統。一九四九年他向北伊羅科斯選民許下的那項「二十年內成爲總統」的諾言，終於成爲事實。

首位獲得連任 的總統

馬可仕總統自一九六五年就任以來，便一直從事再度競選的工作。他全心全力進行國內建設計劃。在四年任內，他建築了八千哩公路，這個數字大過菲律賓有史以來所建公路的總數。他興建了四萬三千間教室。灌溉了三十萬公頃的土地，使稻米增產，達成自給。在農村基層建設方面，也都有長促的進步和發展。馬可仕的競選對手爲參議員小奧斯梅納（Sergio Osmana Jr.），是戰後第二任總統奧斯梅納之子，是位脆弱而羞怯的人，一九四八年曾被控與日本合作被判入獄，後經上訴獲釋，他沒有如同馬可仕的英勇戰績，更沒有四年輝煌的政績，與馬可仕相比實在相形見绌。因此，當今年十一月十一日投票結果，馬可仕獲得連任，成爲菲律賓立國二十三年歷史中，贏得連任的第一位總統。由於法律的限制，馬可仕不可能再度連任，因此今後他將以四年的時間，來實現他的另一雄圖，在菲律賓歷史上留名。

今後在對外關係上，將修改美菲軍事協定，對美非協防條約、軍事援助協定，以及美非貿易關係，亦將全面研討修訂，由傳統的美菲關係，而走向相互尊重關係的建立。此外，馬可仕總統並積極推進對亞洲各國的睦鄰政策，十二月中的菲馬復交即爲具體行動的開端。同時又考慮與歐洲國家保持密切的關係。馬可仕也希望擴大對東歐和共黨國家的經濟文化接觸。但是最爲重要的是在亞洲倡導區域性的合作與團結，以達到菲律賓在亞洲建立自己的地位爲最終目標。